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Македонскиот центар за меѓународна соработка (МЦМС) од своето постоење посветено
работи на зајакнување на  капацитети за отчетно и транспарентно работење на
граѓанските организации. Преку стратешка ориентираност тежнееме да создадеме
услови транспарентноста и отчетноста како врвни демократски вредности да се
практикуваат и промовираат од страна на организациите..  

  

Со цел да се увидат тековните практики во земјата, подготвен е овој „Извештај за
управувачките практики,  транспарентноста и отчетноста на граѓанските организации“
со кој се идентификуваат управувачките структури, поделбата на функциите на
органите во организациите, начинот на носењето на одлуки, организациското и
административно работење, спречување на судир на интерес, финансиско работење,
раководење со човечки ресурси, практики за известување, следење и вклучување на
членството, итн. 
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Наодите од анкетата се генерално задоволителни иако има простор за унапредување на
праксата во повеќе области. На пример,  во областа за организациско работење речиси
половина од организациите (49%) кои имаат стратешки план, немаат план за
набљудување и оценување на стратегијата, а само една петтина (21%) имаат пишан
документ за родова еднаквост. Додека пак, две третини (74%) од граѓанските
организации во земјава одговориле дека во нивното здружение постои поделба на
управните и извршните (менаџерски) функции, а истовремено повеќе од половина (56%)
се изјасниле дека вработените, вклучувајќи го и извршниот директор, се членови на
управните органи на организацијата со право на глас. 

  

Овој извештај ќе биде основа за развој на финансиски и едукативни програми и
активности за зајакнување на управувачките капацитети на граѓанските организации,
од кои директен бенефит ќе имаат пред се самите граѓански организации, но и општо
граѓанското општество и јавноста. Дополнително, извештајот ќе придонесе кон
исполнување на стратегиската цел 4 од Програмата за превенција и репресија на
корупцијата и судирот на интереси 2016-2020. 

  

Извештајот е дел од активностите на програмата „Одржливо граѓанско општество:
државно финансирање на граѓански организации“ на Македонскиот центар за
меѓународна соработка (МЦМС) која се спроведува во соработка со Балканската мрежа
за развој на граѓанското општество (БЦСДН) и Центарот за информирање, соработка и
развој на граѓанските организации (ЦНВОС) од Словенија, а е финансирана од
Европската Унија. 
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